

小快艇、旧瓷器、游戏机、扫帚…… 舟山刑诉涉案财物管理中心什么都有

通讯员 支奕

本报讯 近日,3台大型游戏机被送到舟山刑诉涉案财物管理中心,除了游戏机,小快艇、渔网、手机、白酒、汽车、扫帚……好多老百姓想象不到的东西都被安置在这里妥善看管,甚至,还有古钱币、旧瓷器等“古董”。

2018年9月30日,随着一辆电动三轮车移送保管,该中心正式投入使用。管理中心的成立,有效破解了以往涉案财物“保管难、移交难、处置难”等问题,规范了涉案财物流转和处置。

据了解,为推进以审判为中心的刑事诉讼制度改革,舟山市公安局探索建立本岛刑事诉讼涉案财物跨部门统一管理模式,以政府购买服务的方式委托安邦护卫集中管理,并在岱山、嵊泗两个离岛县域因地制宜设立涉案财物管理中心,全面实现形式诉讼涉案财物“一体化”管理、“换押式”移交、“规范化”处置的新型管理和处置机制。目前,舟山共



入库前清点核查涉案物品



管理中心入库的涉案物品

建库房总面积约1700平方米,已入库涉案物品1万余件。

去年下半年,舟山警方跨境摧毁一特大通讯(网络)诈骗团伙。案件破获后,定海区公安分局用货车把736件涉案物品移送管理中心。管理中心主任毛国海和队员加班加点,花了5天时间核对登记入库。“最头疼的还是120多张银行卡,卡号上的数字必须一个个对过来,不能出半点差错。”毛国海说。

除了“上门取件”,管理中心还提供

统一保管、押运、远程展示、受托处置等系列专业服务及集中评估、鉴定等配合工作,进一步发挥集约管理的优势。由于舟山地理位置特殊,针对涉案大型船只、大批量集装箱、油品、冷藏物等统一存放管理的实际需求,目前由舟山安邦护卫有限公司出面,与符合保管条件的码头、冷库、易燃易爆物品及集装箱等单位陆续签订意向性合同,进一步健全超大宗物品保管场所名册,更好地服务基层办案。



奶奶,笑一笑

近日,诸暨市街亭镇许村,王家井派出所民警顾一男来到88岁蒋奶奶的家中,上门为她办理身份证件拍照。顾警官示范着标准笑容,让蒋奶奶忍俊不禁,“咔嚓”一声,顾警官就抓拍到了满意的身份证件照片。

年关将至,王家井派出所全力开展了大走访活动,践行“最多跑一次”改革,主动发现辖区群众实际困难并积极解决。顾一男走访了解到蒋奶奶不便的情况,便为她提供上门制证服务。拍照后的第二天,顾警官再次来到蒋奶奶家里,为其拍照取指纹,让老人家足不出户就办好了证件,实现了“零跑腿”。

通讯员 黄雨佳

新居民文艺汇演

通讯员 林婕

本报讯 为助力创建“无盗抢城市”,打造美丽、活力、幸福温岭,近日,由温岭市流管局、温岭市总工会主办,新温岭人联谊会、浙江泰福泵业股份有限公司承办的创建“无盗抢城市”主题文艺汇演在泰福泵业举行。

晚会在新温岭人艺术团精彩的舞蹈中拉开序幕,独唱、小品、魔术、越剧、双簧等节目精彩纷呈。其中,双簧节目《你我话平安》讲述了两个平安小故事,向观众呼吁提升自我防范意识和防范能力。现场还向观众发放出租房消防安全手册570余本、新温岭人服务手册1030余本等。

回家别忘用电安全

近日,国网桐庐县供电公司红船党员服务队参加杭黄高铁桐庐站春运志愿服务“暖冬行动”。除了向旅客讲解自助购票机操作方式、维护秩序及进站引导、帮助旅客搬运行李等,党员志愿者还为旅客们发放安全用电知识手册,提醒旅客在春节期间要注意家庭用电安全。

通讯员 冯清



走访送关怀

在春节来临之际,杭州市西湖区北山街道综治科、司法所联合开展了“走访送温暖,关怀暖人心”活动,上门了解相关居民的身体状况和近期生活情况,鼓励他们乐观面对生活,同时为他们送去了生活用品和新春祝福,希望他们过一个欢乐祥和的春节。

通讯员 段余雷 胡美



李璐:以善司法,融化那些罪恶遗留的缺憾



本报记者 许梅 通讯员 杭检

向参加开放日的大学生和新闻媒体讲述检察故事,告诉大学生如何维护自身合法权益。以案说法,让更多的人避免重蹈覆辙,李璐更深刻地领会到了办好每一个案件的意义。

公诉人的责任,不仅在办好案,更在于法律监督。在办理一起多人贩卖毒品案中,李璐通过细致审查,追诉了1名被侦查机关遗漏的贩毒分子,该漏犯最终被法院判处死刑。2018年,李璐办案中追诉漏犯1人,提请上级院抗诉1件,另追诉漏罪3件且均被法院判决3年以上有期徒刑,以实际行动践行了一名检察官的神圣职责。

在办案中,检察官经常要和各种各样的当事人“打交道”。“我们不仅是在办理案件,更是在影响着这些当事人的人生。”李璐说,去年他曾办理过一起抢劫致人重伤案。办案中,他了解到被害人是一名来自外地的女大学生。单身在杭求学的她,一方面因不懂法律而不知所措,另一方面又因身受重伤而求助无门。李璐及时帮她联系了法律援助律师,为女孩提请附带民事诉讼提供帮助,之后又多次跟她交流、保持联系,还帮她联系了检察院的控告部门,为女孩启动司法救助。

“带着感情去办案,就是带着人性去

实现法律的公平正义,以善司法,去融化那些罪恶遗留的缺憾。”李璐说,这就是他的追求。

2017年,省检察院和省律协举办了浙江省第三届检律控辩大赛,李璐参赛,从80名选手中脱颖而出,获得了个人第一名,并获浙江省第三届检律控辩赛优秀辩手和浙江省检察机关优秀辩手的荣誉称号。2018年,经过又一轮的刻苦备战,李璐在全省检察机关第十一届公诉业务竞赛中又获第一名,赢得了浙江省公诉业务标兵称号。

除了在控辩赛和公诉业务竞赛中捧回好成绩,他还获得杭州市检察机关公文写作能手、杭州市检察机关服务保障G20峰会先进个人等多项荣誉称号,荣立个人三等功3次,获嘉奖12次。

作为一名人民的检察官,李璐坚信,自己会秉持追求公平正义的初心,以法律匠人的精神服务发展,随着时代的车轮,不断向前。

杭州市第一届“最美检察官”
不忘初心 牢记使命 勤勉敬业 忘我奉献

廉内助进警营

春节将至,临海市公安局大洋派出所邀请民警家属进警营,召开“当好廉内助,搭建护廉网”座谈会,增强警属对公安工作的理解和支持。图为民警家属学习全国特级优秀人民警察尤学军先进事迹。

通讯员 杨灵叶

